

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 广州市:以学促干推动主题教育走深走实

■ 新华社记者 马晓澄 胡梦雪

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开以来,广州市坚决贯彻落实党中央关于主题教育重大部署,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真研究谋划,精心组织实施,推动主题教育走深走实。

广州市主要负责同志表示,要深入推动主题教育走深走实,全力以赴把党中央决策部署落到实处,在推进中国式现代化建设中,守正创新推动思想大解放、善作善成推动能力大提升、振奋精神推动作风大转变、真抓实干推动工作大落实。

今年4月习近平总书记考察广东期间和考察结束后,广州分别第一时间召开市委常委会会议,传达学习总书记重要讲话重要指示精神,制定学习宣传贯彻文件。市主要领导审定市委常委会同志读书班集中学习方案,每月安排一次集中学习,结合全市干部大会、专题研讨班、市委全会、“七一”主题党日、市领导上党课、专题民主生活会等学习方式,做到贯穿主题教育始终。

广州市各单位闻令而动,结合本部门本领域实际,创新思路、贯通融合,一体推进各项重点措施,形成“沉浸式”深学、“把脉式”研学、“笃行式”践学等一批特色做法。

坚持“以学促干”,推动主题教育进一步走深走实。广州市林业和园林科学研究院紧扣影响制约科研发展的重点难点,组建由青年党员技术骨干任组长的“技术攻坚队”,明确解决种质创新等卡脖子问题的“路线图”,挂图作战,对账销号。“我们坚持‘干’字当头,从试点工作、平台建设、科技攻关、成果转化等方面入手,制定推动任务清单,引导党员干部打破思维定势,将主题教育激发出来的热情转化为高质量发展的成效。”研究院党组书记阮琳说。

各单位扎实深入调研,把脉问诊、解剖麻雀,以“小切口”推动“大提升”。广州市科技局围绕推进高水平科技自立自强,面向一线科研人员 and 专家学者有针对性地发放调查问卷400余份。今年7月,广州审议通过《关于改革完善市级财政科研经费使用管理的若干措施》,进一步激发科研人员创新活力,畅通创新成果转化路径。广州市文化宣传系统以打响红色文化、岭南文化、海丝文化、创新文化“四大品牌”为抓手,确定95个课题,开展126次调研,拉单列表迅速开展整治,推动城市文化综合实力出新出彩。

边学习、边对照、边检视、边整改。主题教育中,围绕民生领域突出问题,广州市有关单位深入调研、摸清实情,并坚持“破”“立”相统一,对反复出现的问题深挖透成因症结,把“解决一件事”升格为“解决一类事”,做到系统根治,让市民群众真切感受到实际成效。

“接诉即办”是主题教育中办实事、解民忧的主抓手。广州市政务服务数据管理局把群众观点、群众路线深深植根于思想中,具体落实到行动上,着力解决群众最关心最现实的利益问题。广州12345热线改进工作流程,受理工单办理时长由20个工作日减少为10个工作日。“让百姓少跑腿、数据多跑路”,面向公众开放经济发展、城市建设、道路交通等16个重点领域1281个数据集。

企业也紧密结合发展实际,将党的创新理论运用到分析和解决工作中遇到的新情况新问题,从中悟出破题良方、创新路径与发展方向,切实推动高质量发展。

广汽集团将调查研究与服务科学决策、优化管理机制、推动高质量发展结合起来,直面当前汽车行业竞争挑战。集团领导班子带头深入销售一线“边调研边服务”,围绕塑造发展新动能、全面深化改革等领衔调研课题131个,进一步明确发展路线图和计划表。各级党员干部坚守生产、销售一线,将通过学习获得的思想收获转化为推动工作的强大动力。

广州市委主题教育办有关负责同志表示,广州把主题教育作为重大政治任务摆在突出位置,真抓实干,绘好“路线图”、定好“任务书”,层层传导压力、步步压实责任、合力推动落实,以推动高质量发展、增进民生福祉、提振干事创业精气神的新成效检验主题教育成果。

(新华社广州7月31日电)

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 中央宣传部 中央军委政治工作部 联合发布13名“最美新时代革命军人”

新华社北京7月31日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻党的二十大精神,学习宣传贯彻习近平强军思想,汇聚奋进强国强军新征程的强大力量,激励广大官兵奋力实现建军一百年奋斗目标、开创国防和军队现代化新局面,在中国人民解放军建军96周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布13名“最美新时代革命军人”。

潘朝、陈刚果、叶叶学、袁伟、孙金龙、张美玉、李阳、顾爱云、赵丽、向跃东、刘光明、张卫民、成林等13名官兵,是全军部队强化思想引领、强化担当作为、强化工作落实,奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们作为、强化工作落实,奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们作为、强化工作落实,奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们作为、强化工作落实,奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。

潘朝、陈刚果、叶叶学、袁伟、孙金龙、张美玉、李阳、顾爱云、赵丽、向跃东、刘光明、张卫民、成林等13名官兵,是全军部队强化思想引领、强化担当作为、强化工作落实,奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们作为、强化工作落实,奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。

优秀军士长;有依法从严履行监督职责的审计干部、积极投身国防动员建设的机关参谋人员,还有守护百姓美好生活的武警忠诚卫士……他们坚定决心意志、埋头苦干实干、担当强军重任,在平凡岗位上做出不平凡业绩,充分反映了人民军队维护核心、听党指挥的赤胆忠诚,展现出全军官兵奋斗强军、岗位建功的昂扬风貌。

广大官兵表示,要学习“最美新时代革命军人”的事迹和精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,夯实铁心向党、听党指挥的思想根基,激发团结奋进的精神力量,争当“四有”新时代革命军人,坚决履行党和人民赋予的使命任务,奋力把新时代强军事业推向前进,为实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗。

# 中央宣传部、应急管理部联合发布 2023年“最美应急管理工作者”先进事迹

新华社北京7月30日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于应急管理重要论述,充分展示广大应急管理工作者忠实保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的精神风貌,中央宣传部、应急管理部7月30日向全社会宣传发布2023年“最美应急管理工作者”先进事迹。

李孝忠、杨炳、王选泽、孙柏涛、王庆银、韩建波、陈亚鹏、郑学培、王盛宁、旦巴群培、赵军等11名个人和中国救援队、陕西省延安市宝塔区宝塔消防救援站2个集体获得2023年“最美应急管理工作者”称号。他们有的临危受命,在国际救援中展现专业水准和一流素养,彰显大国形象、大国担当;有的继承和发扬革命传统、赓续红色基因,是新时代“红军传人、人民卫士”;有的从“橄榄绿”到“火焰蓝”,“七进七出”爆炸核心区,忠诚诠释消防救援的“最美逆行”;有的从事森林消防事业30多年,奋战在防火执勤、灭火作战、综合救援一线,在水与火之中经受生与死的考验;有的为矿山安全监察事业尽

心竭力,在矿井巷道里实现人生价值;有的潜心科研、匠心育人,在防震减灾道路上勤耕不辍;有的从事危险化学品应急救援工作,带领队伍转型升级,忠实履行社会责任,为国家能源安全发展保驾护航;有的在雄安、为雄“安”,在新区特色安全监管模式探索实践中推陈出新、攻坚克难;有的是新时代青年榜样,凭借过硬的专业素养和敬业的工作态度,在平凡岗位绽放青春之光;有的扎根基层、甘于奉献,双手撑起革命老区的安全“蓝天”;有的是乡村“应急第一响应人”,亲民爱民助民,是全村1030名群众的安全守护者;有的驻守在5200米以上的雪域高原,在恶劣的工作环境中砥砺初心、百炼成钢,忠诚守护藏北“大门”;有的肩扛“促一方发展,保一方平安”使命,用实际行动践行“不负人民”的铮铮誓言。

发布仪式现场播放了13个“最美应急管理工作者”先进事迹短视频,从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。中央宣传部、应急管理部负责同志为“最美应急管理工作者”颁发证书。

心竭力,在矿井巷道里实现人生价值;有的潜心科研、匠心育人,在防震减灾道路上勤耕不辍;有的从事危险化学品应急救援工作,带领队伍转型升级,忠实履行社会责任,为国家能源安全发展保驾护航;有的在雄安、为雄“安”,在新区特色安全监管模式探索实践中推陈出新、攻坚克难;有的是新时代青年榜样,凭借过硬的专业素养和敬业的工作态度,在平凡岗位绽放青春之光;有的扎根基层、甘于奉献,双手撑起革命老区的安全“蓝天”;有的是乡村“应急第一响应人”,亲民爱民助民,是全村1030名群众的安全守护者;有的驻守在5200米以上的雪域高原,在恶劣的工作环境中砥砺初心、百炼成钢,忠诚守护藏北“大门”;有的肩扛“促一方发展,保一方平安”使命,用实际行动践行“不负人民”的铮铮誓言。

# 乐山味道产业园:三产融合 抢跑“现代化”

(上接第1版)  
企业展望

后,有了场地、政策等方面的支持,将有助于企业优化产业发展,助力未来推出鸭系列的新菜品,孵化出以乐山风味为细分品类的预制菜新品牌,研发便于携带、品质更稳定的产品。”纪六娘甜皮鸭负责人再阳说。

同样基于市场需求的百年品牌黄洒海·黄鸡肉钵钵鸡,也在乐山味道产业园看到了发展未来。“目前,有部分加盟商要求,希望我们不仅可以供应钵钵鸡底料,甚至还有产自乐山的鸡肉,这

其实是要求我们构建更加完备的供应链。”黄洒海·黄鸡肉钵钵鸡负责人谭磊说,“如果我们入驻乐山味道产业园并实现集中生产,不仅能节约人工成本、提高产量,还能借助园区的冷链物流扩大预产品供应。”

“乐山美食名气虽大,但不少商家仍处于单打独斗的状态,对标准化经营认知不够,入驻乐山味道产业园,不仅将规范乐山美食商家经营,甚至能将乐山美食的品质推上新台阶,实现质的飞跃。”谭磊表示。

此看法,与再阳不谋而合。他说:“乐山味道产业园使预制菜有效保持传统风味的同时,用智能化制造实现农产品加工的再工业化,可助力乐山制造弯道超车。作为市中区美食发展促进会的一员,我将与众多优秀美食行业者一起,打造独树一帜的乐山味道,努力将乐山预制菜推向全国、推向全球,为全区经济社会高质量发展做出更大贡献。”

# 加强防汛应急措施 提高抗汛抢险能力

